

齐心协力 共促发展

市教育局推动教联体建设走深走实

随州日报讯(通讯员肖罡、刘宇航)市教育局贯彻落实省教育厅推进县域教联体工作部署,主动谋划,积极作为,推动教联体建设走深走实。截至目前,全市组建教联体61个,纳入教联体的义务教育学校占比达到64.66%,惠及学生15万余名。

坚持试点先行,强化示范带动。指导8个省级、4个市级教联体试点完善建设方案,因地制宜制宜,细化工作措施,注重工作实效,促进教联体各成员学校共同成长、整体提质。

推进教师交流,均衡师资配备。教联体牵头学校派出优秀管理干部和骨干教师,到成员学校担任任教;成员学校派出管理人员、教师到牵头学校跟岗学习。全市8个省级试点教联体共轮岗交流干部教师158人,走教送教50人,师徒结对78对。

强化要素保障,夯实发展根基。随县升级117个计算机教室,配备600套智慧黑板、3000台教师备课电脑,4万套人体工学课桌椅,1350套电子班牌。广水市政府设立教师交流轮岗专项经费,对轮岗交

流到农村中小学校任教的教师,除落实每人每月300元乡镇工作补贴外,每人每月报销交通食宿费320元。

推动教研共建,提升教学水平。开展“推门”听课评课,教联体制定统一的年度教研计划。曾都区实验中学教联体制定了《曾都区实验中学教联体集体备课活动方案》,开展了教联体教研暨大讲学活动,生本课堂优质课竞赛等活动。

坚持共同缔造,争取各方支持。通过“四进”(进社区、进村组、进企业、进单位)

广泛宣传教联体政策,积极争取社会各界的认同和支持,共同助力教联体学校建设。广水市广水镇村委会为广水镇校区捐建500平方米的玻璃钢蔬菜大棚作为学生劳动教育实践基地,并对本村在该校就读的学生每生每学期提供1000元的生活补助。

下一步,市教育局进一步提高教联体建设覆盖面,不断缩小城乡差距、校际差距,实现真正意义上的教育优质均衡发展,提高人民群众对教育的满意度、获得感。

随州一中
举办地理过程绘图大赛

随州日报讯(通讯员黄文文)为了培养学生的动手能力、绘图能力,感受文化的熏陶,近日,随州一中举办了“手绘山河,心纳百川”地理过程绘图大赛。

这是一次融入自然、人文、美术的有意义的活动,旨在提高学生地理学习的兴趣,帮助学生掌握地理基础知识,培养学生热爱生活、热爱祖国的情感。

评委老师从正确性、完整性、结构性、形象性、美观性等多维度评选出一等奖、二等奖、三等奖各60名。

此次活动立足于地理学科本身,努力将课堂知识与学科实践活动紧密结合,充分挖掘学生潜能,激发学生自信,全面提升学生的综合素养。同学们用自己的画笔描绘出了众多鲜明灵动、独具特色、多姿多彩的作品,展现出随州一中学子奋勇拼搏、开拓创新的精神风貌。

武汉大学教授
来随州二中讲学

随州日报讯(通讯员黄胜子)近日,武汉大学文学院教授、博士生导师鲁小俊来到随州二中,为该校师生带来《红楼梦》主题讲座。

鲁小俊从信心、常识、视野、体验四个方面向大家展示了这部伟大作品的独特之处和学术意义。通过他的讲解,随州二中师生更加深入地了解了《红楼梦》的创作背景、故事情节及其深刻的思想内涵。活动中,同学们自信、大方、乐学善问,与鲁教授积极互动,展现出二中学子良好的精神风貌。

为落实新课程改革要求,深化学校育人方式改革,提升学生综合素质,培养能够适应未来社会发展的优秀人才,不断提高学校教育教学质量,随州二中每周开展“名师大讲堂”活动。同时,该校与国内“985”“211”“双一流”高校长期合作,经常邀请名校名教授来校讲学。这类活动让学生接触到了更高水平的学术知识和研究方法,极大地激发了学生的学习热情和求知欲,提高了学生的综合素质,拓展学生的视野和发展空间。

曾都一中与市特殊教育学校
开展文明共建活动

随州日报讯(通讯员李世军)“本意是去送温暖、献爱心的,没想到孩子们的坚强、乐观、聪颖却让我们深深受益与感动……”谈及“特校之行”,曾都一中副校长江鹏说道。

近日,曾都一中学生成长中心、校团委以及30多名同学前往随州市特殊教育学校,开展文明共建活动。

当一名八九岁的少年闭着眼,手摸凸字盲文,比较流畅地“阅读”时,同学们都被震撼了。所有人屏住呼吸,感受着来自视障少年的稚嫩声音在耳边回荡。随后,少年又现场演奏了2首钢琴曲子。特校老师介绍,钢琴曲子都是少年听别人弹,自己反复摸索自学的。听到此,很多同学深受感动。

随后,曾都一中向小朋友们赠送玩具、零食和学习用品等,同学们与小朋友们一起在操场上玩踩气球、吹泡泡等游戏,大家玩得不亦乐乎。

“这次的文明共建活动,有效提升了学生素质。同时,我们充分意识到,德育成长教育绝不能仅仅依靠三尺讲台,我们要让学生走出小课堂,在更多的社会实践中去感悟人生、净化心灵!”江鹏感叹道。

曾都二中
多措并举创建文明校园

随州日报讯(通讯员徐生、王京华)今年以来,曾都二中组织开展系列活动,加强校园文明建设,营造文明和谐、健康向上的文化氛围。

学校将爱国主义内容融入主题班会,组织开展“传承红色基因”系列教育活动;组织学生参加志愿者活动,积极参加新时代文明实践;利用升旗仪式、入团仪式等开展道德教育;建立健全心理健康教育管理机制,建立学生心理健康档案;加强行为规范养成教育和文明礼仪教育,开展诚信、文明餐桌、文明交通活动;加强教师队伍建设,扎实开展教师职业理想和职业道德教育,将师德师风纳入教师考核评价体系;开展各类学生社团活动,办好学生“新雨文学社”及社刊。

余店镇中心中学
组织开展家访活动

随州日报讯(通讯员杨芸芸)近日,广水市余店镇中心中学开展以“家校共育情暖寒冬”为主题的家访活动,加强学校与学生家庭的沟通联系。

学校提前制定家访计划,各班组织召开家长会并选定走访的学生家庭,教师精心准备家访内容,科学设计走访路线,注意和家长沟通的方式方法,确保工作有序开展。家访过程中,老师向家长了解学生在校的基本状况,同时也将学生在学校的情况反馈给家长,对家长所关心的问题一一解答,并与家长共同探讨具有针对性和利于学生健康成长的教育措施和方法。

通过这次家访活动,有效拉近了学校与家庭的距离,既让家长感受到学校对学生的关心,也让教师切实了解每一位家长的期待,为进一步提升育人成效指明了方向。

教育动态

随县二中
开展学生核心素养大讨论

随州日报讯(通讯员陈翠维)“什么是学生该有的样子?”“我们应该成为什么样的人?”近日,随县二中开展学生核心素养大讨论活动,讨论主题为“县二学子该有的样子”,各班活动开展气氛热烈,学生分享讨论结果积极踊跃。

此次活动以班级为单位开展,按照分组讨论、分享心得、汇总结果三个流程推进。旨在引导学生对个人行为举止规范、对学校未来发展方向、对个人价值观的思考,为学生提供抒发个人感受和提升思考力的机会,同时有利于学生重塑个人价值观,做新时代积极向上全面发展的青少年。

五眼桥小学
开展特色阅读实践活动

随州日报讯(通讯员江波、梁红)近日,曾都区五眼桥小学特色阅读进校园悄然走红,活动通过引导学生进行课外阅读,制作特色阅读书单,并利用班级读书分享会进行交流和分享,以此提高学生的阅读兴趣和阅读能力。

据了解,这项特色阅读活动要求学生每天阅读课外书籍,并制作特色阅读书单。这一举措得到了学生和家长的热烈欢迎。一位家长表示:“这项作业不仅提高了孩子的阅读兴趣,还锻炼了孩子的阅读能力和写作能力。”另一位家长则表示:“这项作业让孩子在轻松愉快的氛围中学习,而且通过分享会的形式,孩子们还可以互相学习、互相启发。”

在双减政策的大环境下,五眼桥小学让阅读成为学生放松身心、提升自我的重要途径,通过减少学生的课业负担,让他们有更多的时间进行自主阅读,从而提升阅读能力和综合素质。

洛阳小学
注重城乡教师交流一体化建设

随州日报讯(通讯员任远湖、雷平)为切实贯彻“打造城乡教育共同体,促进教育均衡发展”的行动计划,真正发挥基地校的龙头带动作用,曾都区洛阳小学从实际出发,找准工作切入点,加大管理力度,多举措实现了交流双方互利共赢。

学校充分发挥基地校的优势,为交流教师搭建了学习、发展的平台,与交流学校的骨干教师共同举办公开课及各种教学研究活动。建立结对帮扶制度,定期开展听课、评课、同课异构等活动,促进双方教师共同发展、成长。建立资源共享制度,联合校全面开放各种教育资源,实现跨时空、跨地域的交流机制,实现教育效益利用的最大化。

洪山镇教联体
举办青年教师硬笔书法大赛

随州日报讯(通讯员孙祥军)近日,随县洪山镇教联体举办了第二届青年教师硬笔书法大赛。

赛场上,来自洪山镇各校的76名青年教师满怀激情,书写或苍润挺拔,或潇洒飘逸,充分展现了教师教学基本技能和整体素质。比赛结束后,参赛教师还现场观摩了软笔书法展演。评委们以认真、公正、专业、负责的态度,仔细评审每一幅作品,最终评选出一、二、三等奖作品。

此次比赛为青年教师搭建了学习、展示、交流的平台,有利于促进青年教师养成良好的书写习惯,扎实教学基本功,规范板书设计,提升自身的综合素质。

安居镇中心小学
举办“最美作业展评”

随州日报讯(通讯员海娥、林杰)近日,随县安居镇中心小学举办“最美作业展评”活动,展评学科涵盖语文、数学、英语、科学、道德与法治5门学科。

评活动分为“班级评选”和“学校展评”两个环节,班级初评后,102本优秀作业、60份学科小报被推荐参加学校展评,经全校师生评选,该校53名同学的作业获得了“最美作业”的称号。学校教导处将“最美作业”在全校进行了展览,全校师生轮流参观了学生“最美作业”和学科小报。

最美作业展评活动的开展,旨在落实“五项管理”中的“作业管理”的相关要求,培养学生良好的书写习惯和严谨认真的学习态度。学校负责人表示,学校以后将常态化开展“作业展评”活动,从抓好学生日常作业开始,逐步培养学生优秀的学习品格。

市教育局
深入推进平安校园建设

随州日报讯(通讯员周剑桥)近期,市教育局组建平安校园创建工作验收小组,在各县(市、区)教育局、市直学校申报的学校中评选出18所平安校园,并进行了验收工作,验收发现问题隐患106个,均已整改到位。截至目前,我市共创建省级示范“平安校园”8所,市级示范“平安校园”175所。

市教育局建立了安全生产隐患排查报送工作机制,加强了安全生产隐患问题动态管理,常态化开展安全隐患排查工作;结合学校实际,在春、秋季开学等重要时段,联合相关部门开展校园安全检查,学校周边环境整治等活动,形成全市多部门协同联动抓校园安全的良好局面。

各地各学校紧紧围绕平安校园创建,开展了常态化和多样化的法治安全宣传教育活动。将法治安全教育融入各学段校园文化建设中,切实发挥好校园法治宣传教育阵地作用。开展各项法治安全专题宣传教育活动,依托国家安全日、安全教育周、宪法宣传周、国际禁毒日等开展专题活动,组织广大师生认真学习《宪法》《民法典》《未成年人保护法》《国家安全法》等相关法律法规,切实提高全体师生法治意识。推动法治副校长入校履责,全市402所中小学(幼儿园)积极对接法治副校长入校开展各类活动500余场次,常态化开展入校普法、以案释法等活动。

书香校园公益行——伍剑专题讲座



近日,曾都区实验小学教联体邀请著名儿童文学作家伍剑开展“书香校园公益行”活动。讲座以直播方式进行,教联体各校师生在线观看学习,并积极分享了学习感悟和体会。

(随州日报通讯员 孙海林 雷雨摄)



为了深入贯彻落实双减政策,增强学生身体素质,丰富校园文化生活,近日,广水市长岭镇中心学校举办第一届跳绳比赛暨教师趣味运动会。

(随州日报通讯员 赖 婷摄)

随县厉山镇中心学校
举行第四届教师趣味运动会

随州日报讯(通讯员严海曼)近日,随县厉山镇中心学校在厉山三中运动场举行了一场别开生面的教师趣味运动会。

本届趣味运动会旨在凝聚全体教职工的力量,让教职工在工作之余,放松心情,增强身体素质。厉山镇7所学校教职工共分为5个体育代表队,集体比赛有拔河、迎面接力、“螃蟹背西瓜”、转圈足球射门、“搭桥过河”、“万花丛中过”、袋鼠跳接力、气排球8个项目,个人比赛有一分钟踢

毽子、“南水北调”、60米冲刺、跳绳4个项目,各学校参赛选手尽情展现运动风采,赛出了风格,赛出了水平。

经过一天的激烈角逐,运动会圆满结束。此次教师运动会的成功举办,不仅丰富了教师的课余时间,更促进了同事之间的交流与合作,为教育教学工作的开展注入了新的活力。全体教师将以更加饱满的热情和更加团结的精神投入到工作中去,为厉山镇教育的发展贡献力量。

教育周刊

主持人:王松
QQ:29953476
设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社
协办:随县教育局、广水市教育局、曾都区教育局
共建:随州一中、随州二中、湖北现代教育学校、随县一中、随县二中、曾都一中、曾都二中、随州高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小林镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐集镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街

镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、广水市余店镇中心学校、曾都区实验中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区岁丰学校、曾都区南郊中心学校、随州府河中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区文峰学校、曾都区白云湖学校、曾都区编钟学校、曾都区何店镇中心学校、随州市大洪山风景区中心学校